

孕婦高鐵誕嬰 熱心客烤剪接生



急救人員迅速將剛出生的寶寶送至長沙市中心醫院兒科進一步觀察。網上圖片

該孕婦陳玲是河南周口人，和丈夫在廣州做生意已有2年多。日前清晨7時許，已懷孕7個多月的陳玲突然出現下體流出黃綠色液體的症狀，腹部陣痛，即前往廣州一所醫院檢查；醫生懷疑是胎膜早破，要求立即住院。但因費用問題，陳玲決定前日搭乘高鐵從廣州返回老家生產。

前日下午3時許，陳玲和丈夫搭乘高鐵列車，當途經接近長沙站時，陳玲

突然出現腹部劇烈陣痛的臨產症狀，結果在高鐵列車長和兩名熱心乘客協助下，陳玲在列車廁所內順利產下一名女嬰，並送往長沙市中心醫院急救。

早產嬰僅1.1公斤 送長沙急救

因為高鐵上沒有接產工具，陳玲的女兒出生時，幫助接生的熱心人只簡單用火烤過的剪刀剪斷臍帶，也未為新生兒進行拍背等處理。據當時接診

預產期原在9月的32歲河南孕婦陳玲(化名)，前日下午在搭乘高鐵準備返鄉生產途中，突然出現劇烈陣痛症狀。情況緊急！因車上缺乏生產工具，在兩名熱心的乘客幫助下，只能採用原始消毒方法，火烤剪刀剪斷臍帶，讓陳玲在列車上順利誕下一名女嬰。

《長沙晚報》

的急救醫生龔茂林說：「孕婦有少許的產後出血，小孩的口裡還殘留羊水分泌物。」

長沙市中心醫院婦產科主任龔麗娟說，其實早在20日患者出現黃綠色液體時，該是羊水破了，應聽從醫囑緊急入院。經檢查，陳玲身體比較虛弱，但總體情況還算穩定。但新生兒因為僅7個月就出生，屬早產兒，且體重僅1.1公斤，目前已經被轉入醫院新生兒科接受監護治療。

800龜植追蹤器 當生態「臥底」



諜戰大片中，007等特工體內常常被植入微型追蹤器，走到哪裡都被定位。前天黃陂湖進行生態修復，中國科學院水生生物研究所研究小組為800隻烏龜植入「追蹤器」，然後放進武湖，擔當生態「臥底」。



研究員為烏龜輕輕「打針」，只需5秒鐘植入一個追蹤器。網上圖片

前天黃陂湖進行生態修復，人工增殖放流鮭、鯽、鱖、黃額等魚苗3500多萬尾，水草5萬斤，草龜5000隻等。中國科學院水生生物研究所一個研究小組，對其中800隻草龜逐一注射「編碼微型金屬標」，有助於追蹤牠們放流後的存活、生長情況，了解武湖水下生態環境。

放養中華鱖曾用相同技術

用一把手工標記儀，對着龜前腿打一「針」，長僅0.5毫米，細如髮絲般的微型金屬標，就注入了龜體。將來草龜在湖裡長大了，被撈獲上岸，用一根藍色的探測棒掃一掃，如果感應到金屬標，棒上的紅燈會閃爍，可證明這隻龜是當年人工放養的。

「國內在保護中華鱖的放流增殖研究中用過這種技術。」中科院水生生物研究所研究員李鍾傑說，「這種金屬材料不生鏽，對身體無害，只植入一丁點兒，草龜不會有不適的感覺。人如果吃進肚子也不要緊，會排泄掉。」

《武漢晚報》

「超級月亮」今晚現身

今年度最大最圓的月亮將於今晚晚上7時許出現於夜空之中，人稱「超級月亮」。如果天公作美，中國民眾將會看到它。



超級月亮今晚現身。

據天文學家計算，今晚月亮的視直徑將比平時的滿月大14%左右。這是由於月球將經過軌道近地點，屆時月地距離約35.7萬公里，比月地平均距離38.4萬公里近了2.7萬公里，是月球全年距離地球最近的一刻，此時又適逢當天農曆十六滿月之際，月亮看上去直徑也最大。

所謂「超級月亮」，是由於月球繞地球運行的軌道呈橢圓狀，因此在運轉過程中，月球與地球間的距離並不恆定，公眾在觀測時看到的月亮也就有了大小之分，而月亮經過近地點前後，如果恰好達到滿月狀態，「超級月亮」就誕生了。

《海西晨報》



何處清涼

華中師範大學



北京交大附小

中國內地近日遭遇今夏以來最大範圍高溫，多地高溫持續不退，並創造新紀錄，各地市民各出奇謀，想出各種避暑方法。前日，湖北省武漢市酷熱難耐，華中師範大學佑銘體育館開放空調，當晚約600名學生陸續捲着鋪蓋到體育館打地鋪避暑，享受空調，場面壯觀。近

日，安徽大學因宿舍沒裝空調，全棟大樓的學生跑到陽台上避暑，並大喊設空調的訴求。另外，北京交大附小在南北兩教學樓之間，用2,000多米長的綠葉藤條纏繞在數十條鋼絲上，搭起了「綠色涼棚」，讓綠蔭為學生們提供一個清涼的室外活動空間。

《中新社》



安徽大學

謝長廷將赴深探訪台商

香港研討會後成行 8個月內兩次登陸

香港文匯報訊 綜合消息：台灣前「行政院長」謝長廷28日將赴香港，與大陸智庫合辦兩岸關係的發展與創新研討會，隨後參訪香港鳳凰衛視總部，令人關注的是，謝長廷在研討會後，還將順道前往深圳探訪台商，這也是繼他去年10月登陸後，8個月內第二次登陸。

據報，謝長廷預定28日前往香港，再度以台灣維新基金會的名義，在29、30日兩天裡，與大陸社科院台灣研究所合辦「兩岸關係的發展與創新研討會」。這次的研討會，包括謝系立委趙天麟、管碧玲、李應元、姚文智將全員到齊，其他立委還有陳節如、邱志偉、陳歐珀等人可能參加，學者謝敏捷、童振源、林向愷、郭正亮等人也將出席。謝長廷與社科院台灣研究所所長余克禮，除了分別將在研討會中致詞外，謝長廷也將在研討會上進行專題演講。

令人關注的是，謝長廷這次與大陸智庫合辦研討會後，30日下午將參訪香港鳳凰衛視總部，隨後將繼去年10月首度訪問大陸後，再到大陸深圳地區訪問。

知情人士透露，謝長廷近日來收到4、5名台商邀請，希望他能夠到深圳探訪台商，目前謝長廷已經決定前往深圳，但詳細行程仍然在安排中，預計30日抵達深圳、1日參訪台商、2日再回台。

不排除與大陸官員「相遇」

至於此行會不會遇上大陸國台辦官員，知情人士表示，進入大陸的行程，國台辦一直給予協助，屆時行程

有官員陪同也是很正常的事，目前沒有刻意安排謝長廷與官員見面，但「自然相遇」還是不排除。

謝長廷去年10月間，曾經以台灣維新基金會董事長名義赴大陸訪問，是民進黨近年來首度有重量級人物登陸，從廈門到北京一連多天的行程，引發媒體與黨內關注，謝長廷不僅與大陸官員見面接觸，也提出自己「憲法各表」的主張。

意見不同 無礙民共交流

另外，對於兩岸剛剛簽署的服貿協議，民進黨籍立委趙天麟昨天說，雖然民進黨內有不同意見，但不代表民進黨不能與大陸交流，綠營的兩岸交流不受影響。

他說，這次是大規模民進黨公職、學者，與大陸智庫首次對話，定調要面對兩岸差異，讓大陸知道台灣不只一種聲音，也讓國際社會知道，兩岸間不只有國共可以談。

知情人士指出，雖然民進黨對兩岸事務有許多不同看法，但並不反對設立辦事處，或是簽署服務貿易協議，只是做法上的差異，民進黨不能因此不與中國大陸交流。



前「行政院長」謝長廷將赴香港，參與兩岸關係的發展與創新研討會。資料圖片

兩岸服貿協議生效期現變數



蔡英文稱，將要求「立法院」負起把關責任，嚴格審查服貿協議。資料圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，台北消息：兩岸服務貿易協議21日簽署後，台灣方面原本只要送「立法院」備查，預計年底就可生效；但島內對於市場開放出現爭議，朝野立委黨團達成共識要改備查為審查，生效日期恐將有所延遲。

台灣陸委會22日表示，如「立法院」改以審查方式進行，陸委會將尊重議會對於本案的監督。

台灣海峽交流基金會與大陸海峽兩岸關係協會21日完成簽署兩岸服務貿易協議，由於協議不涉及其他法律修正，台灣方面的協議辦理機關只需在協議簽署後30日內報請「行政院」核定，並送「立法院」備查即可。

但當天民進黨團、台聯黨團一早就佔據主席台杯葛「立法院」院會，民進黨團要求緩簽服貿協議，親民黨團、台聯黨團與國民黨團贊成進行實質審查，估計最快將在下會期委員會中審查。

台灣陸委會表示，服貿協議會在充分接受議會監督，完成法定程序後，才會與大陸方面換文生效。在此情形下，服貿協議正式生效日期將可能大幅延遲。

台去年平均每天152對離婚

香港文匯報訊 據中央社報道，「內政部」統計，去年離婚對數5萬5835對，比前年減少1242對，平均每日離婚對數為152.55對，中外聯姻者比率平均較台籍多。

「內政部」昨天公布去年離婚對數變動狀況分析，從近15年的離婚對數觀察，1997至2003年呈逐年快速遞增，平均每年離婚4萬8234對，2003年達歷年最高峰，2002至2006年平均每年有6萬多對，不過近5年來又回落到5萬多對。

統計指出，去年平均每日離婚對數有152.55對，5萬多對離婚者中，以結婚未滿5年者1萬6027對佔最多，5至9年者1萬4692居次，也就是說，婚齡未滿10年的離婚者佔55%，其餘隨結婚年數增加而遞減。

「內政部」統計，去年每千對夫妻的離婚對數為10.4對，其中夫妻均原為台籍者有8.7對，中外聯姻者則高達28.6對，是台籍者的3.3倍。

林中森：兩岸文創 心有靈犀

香港文匯報訊 (記者 沈夢珊 上海報道) 昨天，參加兩會領導人第九次會談的兩岸協商代表上午在上海進行參觀活動。之後，台灣海基會一行搭機離滬返台。

海協會會長陳德銘昨天上午陪同台灣海峽交流基金會董事長林中森參訪上海世博會的中華藝術宮和月亮船。據台灣「中央社」報道，林中森22日上午參訪上海文化景點時表示，台灣和大陸都在發展文創，在文創產業，兩岸心有靈犀一點通。

據悉，海協會會長陳德銘夫婦、海基會董事長林中森夫婦，以及兩會會談代表一來到位於黃浦江畔的世博會原址。在中華藝術宮即原世博會中國館，林中森說，參觀中華藝術宮，彷彿走進了「藝術文化的時光隧道」。當下，兩岸都重視文化的傳承和文化創意產業的發展，許多想法是一致的，可以說是「兩岸心有靈犀一點通」。而雙方在滬不時參觀文化展館，不禁對於兩岸兩會第

十次會談是否會涉及文化協議的簽署感到好奇。林中森對此並未正面回答，他說：「只要對兩岸人民福祉有利，能夠創造互利雙贏，兩岸能夠達成共識，任何協議都不排除簽署，並不限一年簽兩次，也不限簽了多少個項目」。陳德銘則回應說，今後要創造條件，進一步加強兩岸在科技、文化、教育三方面的溝通。

昨天下午，海基會協商代表團搭機返台。



林中森(前右)與陳德銘(前左)，昨日到上海世博保存的沙特阿拉伯館參觀。中央社

台美女測謊員 專揭色狼真面目

香港文匯報訊 據綜合報道，擁有亮麗外形，年約30歲的王珊她，她的工作就是負責對這些性侵犯「測謊」，因而有「美女測謊員」的封號。

性侵犯色狼出現在身邊，不少女性都人心惶惶。但是擁有亮麗外形，年約30歲的王珊她，她的工作就是負責對這些性侵犯「測謊」，因而有「美女測謊員」的封號。剛當上科長的她，辦案時不苟言笑，反而一些性侵犯假釋犯很怕她，私底下還給她取了一個「冷面羅利」的綽號。

王珊她3年前開始從事測謊員的工作，她說自己的工作內容，就是要透過測謊，來判斷確證是否將他們送回監獄。王珊她提到每次測謊工作得進行3、4個小時，每測謊完一次，都會弄得精疲力竭，因為都是和對方在鬥智，所以非常傷神。